CINNOSTI:

0 €TU 14, Povidame si o situacich, ve kterych se ob-
jevuje Cislo 14. Napf. Jedu na 14 dnit k babicce. Byli jsme
14 dnit na dovolené. Bratr md 14 let. apod. 14 Zeton( se
snazime usporadat do riiznych tvari.. Hleddme, na jaka

rizna ¢isla umime rozlozit &islo 14.

@© oorLNiM DO 14. Déti dokresluji do poctu 14.

@ Hobim, VYRESIM A ZAPISU. Pokratujeme v hizeni
kostkami. Pozorujeme, Ze u prvnich dvou uloh se ve vy-
sledcich objevi zfidka ¢isla 2 a 12, ¢isla 6,7 a 8 Casto.

U druhych dvou tloh se miiZe objevit problém s nu-
Jou. K nému dojde tehdy, kdyz bude ¢ervené &islo stejné
jako modré. Je-li loha krokovana, figurant prosté zista-
ne stat.

KOMENTAR:

Tento piipad vyvola mezi détmi diskusi a mi-
7eme ocekévat, Ze prevezmou nami nabizené
NIC. Nékdo vdak napiSe napiiklad toto feSeni:
|S|>}<|5| (tedy krok dopiedu, krok dozadu a fi-
gurant se opét ocita ve vychozi pozici). Jiné dité
miiZe napsat &islici 0. Dalsi 3krtne okénko kif-
7em. Tato fedeni jsou spravna a méla by zaznit
viechna fedeni, na ktera déti pfijdou. Dodejme,
7e neni mozné, aby déti ponechaly okénko
prazdné, budi to dojem nefesené i nevyredené
tlohy. Zaroven znak >« maze do budoucna si-
tuaci komplikovat. Dohodneme se tedy, Ze na-
dale budeme pouzivat 0 nebo okénko proskrt-
neme.

VYTVORIM STAVBY A DOPLNIM TABULKU. Je ne-
zbytné, aby déti pi fedeni této Glohy jednotlivé stavby
vytvorily a teprve poté urcovaly a evidovaly do tabulky,
kolik krychli se nachazi v jednotlivych podlaZich. Mod-
r4 stavba je jiZ v tabulce zaevidovéna. Podobné eviduji
i ostatni stavby.

RESENI: Uvadime v poradi 3., 2., 1. podlazi, celkem
krychli. Cervend 1,1, 1,3, Zlutd 0, 0, 3, 3, zelend 0, 0, 3,
3,bild 0,0, 4, 4.

- mAuhBA

HRA. Kdybychom kaku odstranili a chtéli doplnit
ptivodni vzor, bylo by nutné dokreslit dva étverce a dva
kruhy. To je dali zkuenost s doplikem, jiz déti nabu-
dou. Opét miizeme na toto téma tvofit vlastni tlohy.

RESEN{: Pod kankou jsou dva ¢tverce a dva kruhy,
celkem se tu nachazi 14 &verct a 14 kruhu.

CINNOSTI:

DOPLNIM &ISLO. Naro¢nost spociva v tom, Ze ob-
razek Alika a slovo ,nize* vedou nékteré déti k tomu, Ze
papousdka posadi o dva schody pod Alika. KdyzZ ale scén-
ku hrajeme (jedno dité predstavuje Alika a druhé, které
teprve na schody ,pfileti’, papouska), tak se vazba Alik
je o 2 schody nize neZ Lulu ve védomi déti propoji s hra-
nou situaci a didaktické problémy jsou ve vét3iné pfipa-

du vyreseny.

ey P

@ vvrociTam. Deti standardné scitaji a odcitai.

o DOPLNIM. Nyni se jiz v hadech nachézeji oba druhy
Sipek. Déti hady Fesi, nékteré krokuji, sva feSeni porov-
névaji a diskutuji. V hadech se ve druhém sloupci dva-
krat objevi stejné situace: do jednoho kruhu vstupuji
dvé $ipky - jedna zleva a druhd zprava. Nad nimi se na-
chazeji stejna ¢isla (operatory). Za takovych okolnosti
jsou koncové stavy stejné: u prvniho hada bude ¢islo 11
v prvnim i ve tfetim krouzku a u druhého hada &islo 9
v prvnim i v poslednim krouzku.

RESENI: prvni sloupec: prvni had - stav 11, druhy
had - operace 4;

druhy sloupec: prvni had - operace 4 a operace 7, dru-
hy had - stav 13 a stav 11, tieti had operace 3 a stav 9.

@ srosim3 &isLa, vYTVORIM 6. Mime 12 barevnych
kolecek, v kazdém z nich je uvedeno jedno Ccislo. Déti
maji za tikol spojit jedno éervené, jedno modré a jed-
no Zluté &slo tak, aby byl jejich soucet 6. Jedna tGloha je
vyfedena: spojena jsou Cisla 1, 2, 3. T¥i dalsi dlohy vyfe-
§f déti. ReSeni zaznamename i pisemné. Zdznam je jiny
nez u béznyich tloh. Oby&ejné se na levé strané rovnosti
nachazi vice ¢isel a na pravé pouze jedno vysledné. Tady
je to opaéné. Na levé strané mame 6 a na pravé je soucet
t¥i ¢isel. I tento zapis ukazuje, Ze Cislo 6 rozkladdme.



